
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul de decizie a Consiliului orășenesc Cahul  

„Cu privire la aprobarea Planului Local de Acțiuni pentru Mediu  
al orașului Cahul 2016-2020” 

 
 

Planul Local de Acţiuni pentru Mediu (PLAM) a fost elaborat în cadrul 
proiectului „Consolidarea capacităţii de implementare a reformei fiscale în 
domeniul mediului pentru realizarea priorităţilor naţionale şi globale de 
mediu”, finanţat de Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare. 

Necesitatea de elaborare a fost situaţia social-economică curentă a ţării şi a 
oraşului Cahul în ansamblu, a stării componentelor de mediu, înscriindu-se plenar 
în sarcinile expuse în documentele de bază ale Republicii Moldova în acest 
domeniu. 

Planul reflectă problemele prioritare de mediu ale localităţii, stabileşte 
obiectivele şi acţiunile pentru soluţionarea acestora. 

Implementarea PLAM este prevăzută pentru perioada 2016-2020, după 
care Planul va fi revizuit, în baza raportului de monitorizare şi evaluare. 

Scopul PLAM este de a asigura locuitorilor oraşului Cahul dreptul la un 
mediu ambiant durabil, nepoluat şi sănătos, în armonie cu dezvoltarea economică, 
spirituală şi cu bunăstarea socială. 

Obiectivul general al PLAM este crearea unui sistem eficient de management 
de mediu, care să contribuie la creşterea calităţii mediului şi să asigure populaţiei 
dreptul la un mediu ambiant durabil, pe termen mediu şi de lungă durată. 

Acest Plan reprezintă un punct de pornire în dezvoltarea durabilă a oraşului, o 
abordare adecvată a problemelor de mediu şi de utilizare raţională a resurselor 
naturale. PLAM va servi drept document-cheie pentru obţinerea resurselor 
financiare din bugetul local, Fondul Naţional de Dezvoltare Regională, Fondul 
Ecologic Naţional (FEN), alte surse de finanţare, precum şi de la donatorii externi, 
întrucât Strategia de mediu (SM) prevede finanţarea de către programele de 
asistenţă financiară externă doar a proiectelor incluse în documentele de planificare 
strategică. 

La elaborarea PLAM şi-au adus contribuţia experţii Institutului pentru 
Dezvoltare şi Iniţiative Sociale (IDIS) „Viitorul” din Chişinău în domeniul 
administraţiei publice locale şi în domeniul mediului ambiant, precum şi 
reprezentanţii Primăriei oraşului Cahul. 
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în construcţie, gospodărie comunală şi drumuri. 


